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Au début du questionnaire, une mise à niveau a été exposée aux 
répondants :

D’après l’Organisation mondiale de la Santé (OMS) :
• La santé mentale est un « état de bien-être qui permet à chacun de 

réaliser son potentiel, de faire face aux difficultés normales de la 
vie, de travailler avec succès et de manière productive, et d’être en 
mesure d’apporter une contribution à la communauté »

• Un trouble psychique ou trouble mental « se caractérise par une 
altération majeure, de l’état cognitif, de la régulation des émotions 
ou du comportement d’un individu »

Méthodologie

Echantillon de 1 008 personnes, représentatif des résidents de France 
métropolitaine âgés de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée selon la méthode des 
quotas appliquée aux variables suivantes : sexe, âge, catégorie 
socioprofessionnelle, catégorie d’agglomération et région de résidence.

Interrogation par Internet.
Terrain d’enquête réalisé du 27 au 28 février 2024.

Pour
un pourcentage de : 

La marge d’erreur
est de : 

Le résultat réel se situe 
dans une fourchette  entre :

5% +/- 1,4 3.6 et 6.4 

10% +/- 1,9 8.1 et 11.9

15% +/- 2,2 12.8 et 17.2

20% +/- 2,5 17.5 et 22.5

25% +/- 2,7 22.3 et 27.7

30% +/- 2,8 27.2 et 32.8

35% +/- 3 32  et  38

40% +/- 3 37  et  43

45% +/- 3,1 41.9 et 48.1

50% +/- 3,1 46.9 et 53.1

55% +/- 3,1 51.9 et 58.1

60% +/- 3 57  et  63

65% +/- 3 62  et  68

70% +/- 2,8 67.2 et 72.8

75% +/- 2,7 72.3 et 77.7

80% +/- 2,5 77.5 et 82.5

85% +/- 2,2 82.8 et 87.2

90% +/- 1,9 88.1 et 91.9

95% +/- 1,4 93.6 et 96.4

Pour un échantillon de 1 000 personnes, les marges d’erreur 
sont les suivantes avec un niveau de confiance de 95% : 

Exemple de lecture : Pour un résultat observé de 25%, il y a 
95% de chances pour que le résultat réel soit compris entre 
22,3%  et 27,7%.

Marges d’erreur
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2 Français sur 5 sont touchés, de près ou de loin, par des problèmes de santé mentale
Les 18-24 ans en première ligne

Questions : Vous-même, avez-vous le sentiment d’être atteint d’un trouble psychique ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

        Et avez-vous le sentiment qu’un de vos proches (famille ou ami proche) est atteint par un trouble psychique ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

34

65

1

49

38 37
28 27

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

Déclarent être atteints 
d’un trouble psychique

Déclarent avoir 
un proche atteint

Pas de proche atteintPas atteints

A
G

E

Indirectement touchés
(n’est pas atteint mais
a un proche atteint)

Pas touchés
(n’est pas atteint et
n’a pas de proche atteint)

Sans-réponses58%

18% 22%

2%

40% des Français sont touchés par

des problèmes de santé mentale,
58% des 18-24 ans

Directement touchés 
(est atteint)

Sans-réponses Sans-réponses
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38

44

20

14

28

36

44

37

40

31

7

10

14

14

30

39

3

2

3

4

9

15

1

1

1

1

1

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses

89* 10

87 12

82* 17

81 18

60* 39

45* 54

TOTAL
« OUI »

TOTAL 
« NON »18-24 ans
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Le harcèlement scolaire

La solitude, l'isolement

La précarité économique

L'utilisation des écrans

Le contexte géopolitique (guerre
Ukraine-Russie, conflit Israël-Hamas…)

Le dérèglement climatique

Question : Avez-vous le sentiment que chacun des éléments suivants a un impact majeur sur la santé mentale des jeunes aujourd’hui (15-25 ans) ?
En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

Les Français identifient de nombreux facteurs qui impactent la santé mentale des jeunes : harcèlement 
scolaire, solitude, précarité économique, écrans
Les 18-24 ans y ajoutent le contexte géopolitique et l’éco-anxiété

+21

+11

Personnes atteintes de troubles psychiques : 
+6 à +20 points « oui » (vs personnes non atteintes)
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43
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41

25
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44

4

5

24

1

1

1

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord

Pas du tout d'accord Sans-réponses

5

Si la majorité des Français se dit prête à consulter un professionnel en cas de besoin, 
Un tiers d’entre eux affirment qu’ils n’en parleraient à personne

TOTAL 
« D’ACCORD »

TOTAL 
« PAS D’ACCORD »

89 10

84 15

31 68

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes sur la santé mentale et les troubles psychiques ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

Si quelqu'un proche de vous avait un trouble 
psychique, vous l'encourageriez à consulter un 

professionnel de santé

Si vous aviez un trouble psychique,
vous consulteriez un professionnel de santé

Si vous aviez un trouble psychique,
vous n'en parleriez à personne

92 A un proche atteint

(88 N’a pas de proche atteint)

81 Doivent fortement se 

restreindre pour boucler
leurs fins de mois

94 65 ans et +

(74 18-34 ans)

73 Doivent fortement se 

restreindre pour boucler
leurs fins de mois

36 Hommes

(28 Femmes)
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51

27

21

1

Pour 1 personne atteinte sur 2, un problème que l’on cache ou qui ne trouve pas d’oreille 
attentive

Questions : Le plus souvent, face à ce(s) trouble(s) psychique(s), laquelle des situations suivantes correspond le mieux à ce que vous avez vécu ?
En % - Base : Français déclarant être eux-mêmes atteint d’un trouble psychique (179)

En ont parlé, 
et ont trouvé une oreille attentive

En ont parlé, 
mais n’ont pas été crus ou écoutés

N’en ont pas parlé, 
se sont débrouillés tout seuls

Parmi les Français qui déclarent être atteint d’un trouble psychique… 

Sans-réponses
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6

7

5

4

4

28

27

22

19

17

17

12

45

47

43

30

34

48

35

18

19

28

44

44

30

48

1

1

1

1

1

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord

Pas du tout d'accord Sans-réponses

36 63

33* 66

28* 71

26* 74

22* 78

21* 78

16* 83
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Dangerosité, incompatibilité avec une vie de famille ou professionnelle, signe de faiblesse : 
la persistance des idées reçues et préjugés

TOTAL 
« D’ACCORD »

TOTAL 
« PAS D’ACCORD »

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes sur la santé mentale et les troubles psychiques ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

Les personnes atteintes de troubles psychiques
ne peuvent pas assumer la responsabilité d'une famille

Les personnes atteintes de troubles psychiques sont dangereuses

Les personnes atteintes de troubles psychiques pourraient
en venir à bout facilement si elles le voulaient vraiment

Le fait de consulter un professionnel de la santé mentale 
(psychologue, psychiatre) signifie qu'on n'est pas assez fort pour 

gérer ses propres difficultés

Les troubles psychiques ne sont pas vraiment des maladies

Les personnes atteintes de troubles psychiques
ne peuvent pas exercer d'activités professionnelles

Avoir un trouble psychique est un signe de faiblesse

30 Est atteint

(19 N’est pas atteint)

* Hommes : +8 à +14 points « d’accord » (vs femmes)

23 Est atteint

(15 N’est pas atteint)

69% des Français sont d’accord avec au moins 1 de ces affirmations
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Question : D’après ce que vous en savez, quel est le taux de personnes touchées par des troubles psychiques dans la population française ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

3 Français sur 4 sous-estiment le poids des troubles psychiques dans le pays

28

45

20

6

1

1 personne sur 100

1 personne sur 10

1 personne sur 5

1 personne sur 3

Sans-réponses

85 65 ans et +

(60 18-24 ans)

78 Hommes

(70 Femmes)

77 N’est pas atteint

(60 Est atteint)

73% 

sous-estiment le taux 
de personnes touchées 
par des troubles 
psychiques dans la 
population française
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34
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1

1
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1
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Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Pas vraiment d'accord

Pas du tout d'accord Sans-réponses
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La conviction que les problèmes de santé mentale peuvent affecter tout le monde au cours de la 
vie, mais une connaissance très partielle des populations les plus exposées
L’exercice physique, un allié reconnu

TOTAL 
« D’ACCORD »

TOTAL 
« PAS D’ACCORD »

86 13

83 16

38* 61

25* 74

21* 78

9* 90

Question : Etes-vous d’accord ou pas d’accord avec chacune des affirmations suivantes sur la santé mentale et les troubles psychiques ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

Tout le monde peut connaitre un
trouble psychique au cours de sa vie

L'exercice physique contribue à une bonne santé mentale

Les 15-25 ans sont davantage touchés par les
troubles psychiques que le reste de la population

Les femmes sont davantage touchées que
les hommes par les troubles psychiques

On ne peut pas guérir d'un trouble psychique

Seuls les adultes ont des troubles psychiques

* Personnes atteintes de troubles psychiques : +13 à 

+25 points « d’accord » (vs personnes non atteintes)
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Très bien informé Assez bien Assez mal Très mal informé Sans-réponses

43 56

39 60

38 61

37 63

33 66

32 67

32 67
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TOTAL
« BIEN INFORMÉ »

TOTAL 
« MAL INFORMÉ »

Les Français se sentent mal informés sur les troubles psychiques, leurs symptômes, les 
traitements, les comportements à adopter et les professionnels à consulter

Question : Avez-vous le sentiment d’être bien ou mal informé sur… ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

Les comportements et modes de vie
à adopter pour améliorer votre santé mentale

Les facteurs de risque, c'est-à-dire les comportements et
modes de vie qui peuvent affecter votre santé mentale

Les structures et professionnels disponibles
pour soigner les troubles psychiques

Les troubles psychiques qui peuvent toucher votre enfant 
(pour les détecter et trouver des solutions)

Question posée aux parents d’enfants mineurs uniquement

Le comportement à adopter si un proche
(famille, ami, collègue…) est en souffrance psychique

Les traitements et solutions possibles
pour guérir de ces troubles psychiques

Les différents troubles psychiques
qui existent et leurs symptômes

Personnes atteintes de troubles psychiques : +18 à +29 
points « bien informé » (vs personnes non atteintes)

81% des Français se disent mal informé sur au moins 1 de ces sujets
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4

3

3

25

23

16
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13

11

7

43

45

52

40

39

51
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23

25
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38

43

34

46

1
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1

1

1

1

1

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout Sans-réponses
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Au sein de votre famille

Avec vos amis

Dans les médias

Dans votre entreprise, avec vos collègues
Question posée aux salariés uniquement

Dans votre entreprise, par votre employeur (RH, manager…)
Question posée aux salariés uniquement

A l'école, à l'université

Par les responsables politiques

TOTAL
« OUI »

TOTAL 
« NON »

33 66

29 70

21 78

21 78

17 82

14 85

10 89

Ils ont le sentiment que c’est un sujet qui n’est pas suffisamment discuté et abordé dans leur 
cercle social et par les institutions

Question : Avez-vous le sentiment que la santé mentale et les troubles psychiques sont des sujets suffisamment discutés et abordés… ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

44 18-34 ans

(22 50 ans et +)

24 18-34 ans

(8 50 ans et +)

20 18-34 ans

(5 50 ans et +)

Personnes atteintes de troubles psychiques : 
+8 à +24 points « oui » (vs personnes non atteintes)
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7
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1

1

1

1
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Rôle très important Rôle assez important Rôle peu important Aucun rôle Sans-réponses
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Les professionnels de santé

Les proches

Les scientifiques et chercheurs

La sécurité sociale

Les mutuelles

L'école, l'université

Les associations

Le gouvernement

Les employeurs, les entreprises

Les médias

L'Union européenne

TOTAL 
« IMPORTANT »

TOTAL 
« PEU/PAS IMPORTANT »

90 9

83* 16

83 16

80 19

74 25

73* 26

73* 26

69 30

63* 36

59* 40

47* 52

Face à cet enjeu, les Français estiment que les professionnels de santé, les proches, les institutions 
publiques et les employeurs ont un rôle important à jouer

Question : De votre point de vue, chacun des acteurs suivants a-t-il un rôle important ou pas important à jouer pour améliorer les choses 
en matière de santé mentale dans notre pays ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

* Personnes atteintes de troubles psychiques : +7 à +13 

points « important » (vs personnes non atteintes)
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15

53

27

1

  Tout à fait à la hauteur   Plutôt à la hauteur

  Pas vraiment à la hauteur   Pas du tout à la hauteur

  Sans-réponses

80%
TOTAL 

« PAS À LA HAUTEUR»

19%
TOTAL 

« À LA HAUTEUR »

Ils attendent un plus grand investissement des pouvoirs publics : 8 Français sur 10 jugent qu’ils ne 
sont pas à la hauteur des enjeux de santé mentale

Question : Diriez-vous que les pouvoirs publics sont à la hauteur ou pas à la hauteur des enjeux de santé mentale aujourd’hui en France ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

61
69

80
88 85

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

50-64
ans

65 ans
et plus

AGE

Personnes atteintes de troubles psychiques : 30% 
« à la hauteur » (16% personnes non atteintes)

13
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74

63

57

50

45

21

30

34

41

45

4

6

8

7

9

1

1

1

2

1

Prioritaire Importante mais pas prioritaire Secondaire Sans-réponses

14

Faciliter l'accès aux professionnels de santé

Développer le dépistage et le
repérage précoce des troubles

Soutenir la recherche scientifique

Changer le regard que portent les individus en général sur 
la santé mentale, réduire la stigmatisation et les tabous

Réaliser des campagnes d'information sur
les troubles psychiques et la santé mentale

TOTAL
« PRIORITAIRE / IMPORTANT »

95

93

91

91

90

Pour améliorer la prévention et la prise en charge, les Français insistent sur la nécessité d’actions 
conjointes : accès aux professionnels, dépistage, recherche et sensibilisation

Question : Chacune des actions suivantes vous semble-t-elle prioritaire à mettre en place, importante mais pas prioritaire ou secondaire pour améliorer la prévention et la 
prise en charge des troubles psychiques dans notre pays ? - En % - Base : Ensemble des Français (1 008)

80 Est atteint

(73 N’est pas atteint)

60 N’est pas atteint

(48 Est atteint)

66 Est atteint

(47 N’est pas atteint)
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